муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
«Новоивановский детский сад «Тополек»

В группе с 04.09 по 20.09 2021г прошел Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия» в рамках эколого- патриотического проекта «Лес Победы» дети участвовали в экологической викторине «Знатоки природы».
Задачи: обобщить знания детей о животных , растениях, временах года , охране природы.
Развивать логическое мышление, речь.
Активировать внимание, память.
Учить детей соблюдать правила игры.
Воспитывать умение внимательно слушать воспитателя и сверстников, развивать чувство ответственности перед своей командой, умение работать сообща.
Воспитывать бережное отношение к природе.
Предварительная работа:
Знакомство с Красной книгой Кузбасса, чтение произведений Пришвина М.М. и других писателей, рассматривание иллюстраций о природе.
Дети входят в зал под музыку. Встают в полукруг и читают стихи.
Затем вспоминают правила игры и делятся на 2 команды «Солнышко» и «Пчелки»: разминка «Бывает — не бывает» - дети отвечают на вопросы, конкурс «Собери пазл»- детям предлагается собрать различные картинки-пазл и рассказывают что изображено, подвижная игра «Детки с ветки»- нужно собрать плоды с лесных и садовых деревьев, «Путешествие по страницам сказок»- по очереди задаются вопросы, на которые дети должны дать правильный ответ., знатоки цветов, животных, птиц, отгадывание загадок на тему. В заключение дети получили дипломы и сладкий приз.
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